

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 июня 1920 года

№ 92 (11731)

СРЕДА, 17 МАЯ 1982 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

тебе рапортуем, товарищ съезд!

На сэкономленных материалах

В канун Первой мая пришел наш Серовский завод ферросплавов радостное сообщение: одержана победа во Всесоюзном социалистическом соревновании по отрасли! И вклад, внесенный комсомольцами и молодежью предприятия в этот успех, прямо связан с нашей подготовкой к XIX съезду ВЛКСМ.

Встав на трудовую вахту в честь комсомольского форума, мы приняли повышенные социалистические обязательства. В напряженных условиях комсомольцы и молодежь с честью сдержали план на 100,4 процента, занес на лицевой счет 45300 рублей. На

экономленных материалах здесь могут проработать трое с половиной суток! Есть с чем поздравить ребят и особенно тех, кто стоит во главе КМК, — В. Кротова, В. Фокина, Н. И. Несветаева и Ю. Яничко.

Отличных результатов добились и комсомольско-молодежный коллектив электростанции № 16, возглавляемый А. Ивонным, В. Родыгиным, А. Храмовым, В. Мелведевым. Здесь на лицевой счет занесено 18100 рублей.

Среди передовиков завода — немало молодежи. Плавыцкий цеха № 2, секретарь комсомольской цеховой организации В. Быков награжден медалью «За трудовую доблесть». О. Саян, Т. Ивонина, А. Никитин, А. Романов, секретарь комсомольской организации цеха № 1, слесарь М. Киров и другие молодые металлурги вносят весомый вклад в успехи предприятия.

А. КУТИН, секретарь комитета ВЛКСМ Серовского завода ферросплавов.

Встав на ударную предсъездовскую вахту, комсомольцы и молодежь шести предприятий Урала

Встав на ударную предсъездовскую вахту, комсомольцы и молодежь шести предприятий Урала — имени Ф. Э. Дзержинского вносят весомый вклад в выполнение заданий олимпиады пятилетки. 1300 молодых рабочих, 53 комсомольско-молодежных коллектива уже трудятся в счет второго полугодия. 21 бригада добилась права работать с «паспортом комсомольской гарантии качества», ставить на продукцию клеймо с комсомольским знаком. Среди них — признанные лидеры молодежного соревнования, КМК Александра Энцаченко и Александра Костенко, завоевавшие переходящие Красные знамена министерства и

С УСКОРЕНИЕМ

ЦК ВЛКСМ «Герои пятилетки, ветераны труда — лучшее комсомольско-молодежное коллективу».

Комсомольцы Уралагонзавода понимают: осуществление грандиозных планов партии во многом зависит от плодотворного, самоотверженного труда каждого из нас. И вся работающая молодежь участвует в заводском соревновании под девизом «Пятидневное задание — за четыре дня». Широко подвигнута инициатива комсомольско-молодежной бригады Владимира Пятилетова «Каждого выпуск-

ника ПТУ — в КМК». Среди главных дел заводской комсомолки — Всесоюзная операция «Летопись Великой Отечественной», работа комсомольского педагога в зонах комсомольского действия, треклетка по строительству спортобъектов и многое другое. Вести каждое дело с ускорением, сегодня добиваться больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня, — с таким настроением встречает комсомольский съезд юноши и девушки Уралагонзавода.

А. ПИШКОВ, секретарь комитета ВЛКСМ Уралагонзавода имени Ф. Э. Дзержинского, делегат XIX съезда ВЛКСМ.

ФОТОРЕПОРТАЖ РЕМОНТНИКИ ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Коллектив котельно-монтажного цеха Нижнетагильского металлургического комбината занимается капитальными и текущими ремонтами технологического оборудования. В его задачу входит обновлять или изготавливать узлы и детали для домен и мартенов, собирать сталеразливочные ковши, поступающие от ждановских металлургов. В первом квартале этого года котельники-монтажники выполняли важный заказ. Для шестой домы изготовлено 600 тонн различных конструкций. Годовое же производство различных узлов и деталей достигает шести тысяч тонн и более. Сейчас работники цеха готовятся к ремонту мартеновских печей.

По-ударному трудятся здесь молодежь. Многие молодые работники владеют несколькими специальностями. Хорошо зарекомендовали себя Александр Волосков, Михаил Минькин, Сергей Лавилин, Владимир Ушаков и Александр Кочергин, подали два дельных предложения, которые значительно экономят рабочее время.

В честь XIX съезда ВЛКСМ молодежь решила собрать и сдать десять тонн металлолома.

А. КОПАЕВ.

НА СНИМКЕ: котельники-монтажники Александр Гавришнев и Владимир Алмаев. Фото И. ПУТИЛОВА. Нижний Тагил.



КОМСОМЛЬСКАЯ ТАЧАНКА

ЗВЕЗДА ПОЛЕЙ

В начале мая над полями Шалинского района пролился обильный дождь. Щедро напоил он пашни колхоза имени XXII съезда КПСС. Дельные хлеборобы ждали его с нетерпением. Земли, обрабатываемые ими, трудные: суглинок, супесь, песок. Пашотные угодья расположены в основном по склонам Уральского предгорья. И только подошло, как дружно, один за другим, потянулись тракторы с колхозной подворья — механизаторы спешили и пахать, и бороить плугу.

Поднимают они бывшее культурное пастбище, Норма — пять гектаров, и они ее переуплотняют. А для Саша Попков, который работает рядом, недавно борошил сорок гектаров. Потом Саша добавил: после окончания школы он никуда не уедет, а будет работать вместе с отцом и братом-механизатором. Почувствовал Сашин призывность к технике, я спросил: «А на тракторе давай?». Парень замялся. Выручил положение отец: «Он у меня только на ноги встал и сразу: «Папка, в кабину», — а теперь уж не отвадишь».

Парторг колхоза Иван Лукьянович Афанасьев захопнул дверцу машины и сказал, обращаясь к шоферу Сергею Карпову: «Пошел сначала к пахарям, сеять начнут посуху, в разгар дела будем». Юркий тагил оставил позади плотную сыпучую землю, с приземистыми постройками известного в прошлом лемдиковского железобетонного завода, и вынырнул на проселок. Глазам представало зеленое поле. Заметив мой взгляд и опережая неизбежный вопрос, Иван Лукьянович пояснил: «Да, это озимая рожь. В прошлом году на каждом из сорока гектаров мы намолотили более двадцати центнеров. В этом году ее у нас восемьдесят гектаров, и как видите, виды на урожай обнадеживающие».

Споро цвета верба, доцветали подснежники, на опушках и вдоль дороги тянулись к солнцу каждая былинка, всюду буйствовала цветами мать-и-мачеха. Навдари цекочут запахи лесного обновления. И все таки свежий ветер с поля, ветер, обрвавший дыхание и первых зерен, выселенных в нее, преобладает над всем. Особенно это чувствуется на обширных пашнях, которые сыльницы издавна зовут Большой половиной и Шигаевым полем.

Здесь посеяна в разгаре; только уйдет с поля автотракторист Николай Михайлович Крылова, как уже подхватит другой, ведомый Виктором Михайловичем Ржанниковым. Время не ждет. Спешат отступить и тракторист Константин Тепляков, и молодой севац Сергей Жигарев. Последний не без гордости говорит: «Выполню на каз комсомольского собрания колхоза: «Ни минуты простоя».

Сев этот для него, как испытание на зрелость. Дело в том, что после окончания весенне-полевых работ он решил подать заявление с просьбой принять его в комсомол.

Оборотисто трудится в эти дни на ползнице семян комсомолец шофер Николай То-

ма, С. И. Козлова — рассказали о своих воспоминаниях. Секретарь обкома ВЛКСМ Е. Н. Порунов поблагодарил всех участников приема за успешное выступление на спортивных аренах Красноярского Чемпионы, руководители команд были награждены почетными грамотами, памятные медали и ценными подарками. Грамотами обкома ВЛКСМ отмечены также лучшие шестифутовые комсомольские организации ВВЗ, производственных объединений «Тневмостроймашин» и «Турбомоторный завод».

В. НАЗИН, Шалинский район.

С. МАТВЕЕВ, комсорг ЦК ВЛКСМ.

Награды — лучшим

10 мая в обкоме ВЛКСМ состоялся прием молодых спортсменов, их тренеров, руководителей команд, участвовавших в V зимней Спартакиаде народов СССР. Заместитель председателя областного спорткомитета М. В. Самойлов подвел итоги Спартакиады, представил ее участников. Чемпион мира среди юношей по биатлону диаловец Юрий Кашаров рассказал о своих выступлениях на первенстве мира в Раубичах, на спартакиадах лихтских.

Своими впечатлениями о соревнованиях Спартакиады, гостеприимстве и радушии сибиряков поделились чемпионы Спартакиады народов СССР — конькобежка Светлана Кардаполова, двоеборец Сергей Шориков и Андрей Коношенко.

Наставники чемпионов — тренеры А. В. Головин, Л. В. Головырских, Г. А. Малозе-

ва, С. И. Козлова — рассказали о своих воспоминаниях. Секретарь обкома ВЛКСМ Е. Н. Порунов поблагодарил всех участников приема за успешное выступление на спортивных аренах Красноярского Чемпионы, руководители команд были награждены почетными грамотами, памятные медали и ценными подарками. Грамотами обкома ВЛКСМ отмечены также лучшие шестифутовые комсомольские организации ВВЗ, производственных объединений «Тневмостроймашин» и «Турбомоторный завод».

С. МАТВЕЕВ, комсорг ЦК ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ Е. ПОРУНОВ поздравляет самую юную участницу соревнований по горным лыжам, чемпионку Спартакиады Альфию БАХТИЯРОВУ. Фото Л. БАРАНОВА.

20 июня

НА РАВНЕ С КОММУНИСТАМИ

Приближается XIX съезд комсомола. А это значит, что активизируется работа молодежи. Предстоящий съезд вносит свой определенный настрой и в разрезе предвыборной кампании. Вот яркое подтверждение тому. Карпинская хлопкопрядильная фабрика. Здесь из шестнадцати кандидатов в народные депутаты выдвинуто из числа комсомольцев и молодежи десять человек. Среди них молодые работники Лидия Майорова и Галина Фурман. Они прекрасно зарекомендовали себя в первом созыве и вот выдвигаются вновь. Впервые начинают депутатскую деятельность комсомолки Елена Крашениникова, Надежда Ерипкина, Клара Сатарова и другие.



ЭШЕЛОН В ПУТИ СТАНЦИЯ НАЗНАЧЕНИЯ — МОСКВА, XIX СЪЕЗД ВЛКСМ. ПУНКТ ОСТАНОВКИ — КУШВА

ДЛЯ КАЖДОГО ДОМА

По городам области идет эшелон, который сверх плана изготовили в подарок съезду комсомольцы и молодежь Уралагонзавода. И каждый город — это рапорт комсомольской организации о том, как они выполняют обязательство — символически загрузить эшелон товарами народного потребления.

Есть вещи, в которых мы настолько привыкли, что даже не замечаем. Электроплиты, почтовые ящики, мясорубка — это предметы в любом доме как бы сами собой разумеющиеся. Но ведь их надо делать. И требование к качеству высоко не ниже, чем для большой, «серьезной» продукции.

Так и понимают свою задачу молодые рабочие Кушвы, занятые выпуском товаров народного потребления. Семь предприятий выпускают такую продукцию. Да, она для них не основная, но это не значит, что менее важная.

Еще совсем недавно было такое словечко — «ширпотреб». И было в нем что-то несерьезное, пренебрежительное. Словечко забылось, его заменило другое название. Труднее было изменить у некоторых хозяйственников вот то — пренебрежительное — мнение.

Многое сделала для увеличения выпуска товаров народного потребления и улучшения их качества городская партийная организация. В августе прошлого года состоялся пленум горкома КПСС, посвященный этому вопросу, в его работе участвовал и комсомольский ак-

Турнир выпускников ПТУ

Приятно было посмотреть на парней, собравшихся на днях в электросварочной мастерской СПТУ-64: статные, красивые, в отужженной одежде. Здесь проходил первый районный конкурс мастеров выпускников ПТУ-15, СПТУ-39 и СПТУ-64, посвященный XIX съезду комсомола.

В жюри конкурса — опытные мастера и преподаватели училищ. Участников приветствовал заслуженный мастер профтехобразования РСФСР К. И. Кетов.

И вот ребята надевают спецодежду, придирчиво осматривают сварочные аппараты, знакомятся с заданиями —

практическим и теоретическим. Им предложено собрать и сварить узлы металлоконструкций во всех пространственных положениях. Участники рассказывают об электродах и сварочном аппарате, на котором работают, называют возможные виды брака.

Победителем конкурса стал выпускник СПТУ-39 Сергей Гончаров. Ему вручены Почетная грамота и фотоаппарат. Почетные грамоты и памятные сувениры получили также призеры Юрий Сидков из ПТУ-15, Владимир Дмитришкин (СПТУ-39) и Игорь Ушаков (СПТУ-64).

В. ОБУХОВА, Каменск-Уральский.



Вниманию участников викторины:

СРОКИ КОНКУРСА ПРОДЛЕННЫ

Оргкомитет, Торговое представительство Чехословакии в СССР, редакцию

газеты «На смену» радует интерес, проявленный читателями к викторине «Сорудничество друзей: ЧССР — СССР». Все больше редакция получает ответов интересных, содержательных, богато иллюстрированных. Читатели присылают альбомы с ответами из Серова, Нижнего Тагила, Свердловска.

материалов напечатано в нашей областной молодежной газете. Но, к сожалению, мало времени для досрочного оформления альбомов с ответами. Нельзя ли продлить срок подачи ответов? Об этом нам написала юная читательница Татьяна Щербенок из Свердловска.

Подобных писем-просьб немало из городов области. Оргкомитет конкурса-викторины обратился в Торговое представительство Чехословакии в СССР с просьбой продлить срок подачи ответов до половины июля 1982 года. Чехословацкие друзья согласились с этим предложением.

Итак, оргкомитет принимает альбомы с ответами до 15 июля 1982 года. Следите за газетой. Публикация материалов, фотоснимков об экономике, культуре братской Чехословакии продолжается.

Альбомы с ответами направляйте по старому адресу: 620219, Свердловск, ГСН 153, ул. 8 Марта, 8. Редакция газеты «На смену». С номером — на конкурс «Сорудничество друзей: ЧССР — СССР».

Желаем успехов!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА ИВДЕЛА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За достигнутые успехи в хозяйственном и культурном строительстве города Ивдела награждать

Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

- Литвина Леонида Васильевича — слесаря гидролиночного завода.
- Осинникову Марию Александровну — пенсионера, председателя городской комиссии содействия Советскому фонду мира.
- Пика Давыда Андреевича — бурового мастера Северного геологоразведочного экспедиции производственного геологического объединения «Уралгеология».
- Шакирову Амина Алямутовича — председателя районного комитета профсоюза Марьятского управления производственного горнорудного объединения «Уралруда».
- Шимова Виктора Фроловича — водителя автомобиля Оуского лесхоза.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

